

НОВИНИ

У ЗНУ детально інформують громадськість про новації вступу-2017

У Запорізькому національному університеті великого значення надають процесам інформування абітурієнтів щодо особливостей проведення вступної кампанії. За словами голови Наглядової ради ЗНУ Миколи Фролова, провідне завдання освітян – якнайдетальніше і вчасно роз'яснити всі потрібні нюанси. Так, під час чергового засідання Вченої ради ЗНУ перед її учасниками виступив відповідальний секретар приймальної комісії Дамір Бікулов. У цьому виступі йшлося про Правила прийому до ЗНУ в 2018 році. Особливу увагу доповідач приділив нововведенням, які очікують на абітурієнтів, котрі планують вступити до бакалаврату і магістратури університету, під час вступної кампанії.

На сьогодні у виші прийняли основний варіант правил прийому, а в майбутньому, за потреби, до нього будуть внесені зміни відповідно до нововведень у нормативно-правових актах України, що регламентують перебіг вступної кампанії-2018.

Дамір Бікулов під час доповіді чимало уваги приділив нововведенням у процедурі вступу-2018. Так, під час вступної кампанії абітурієнти зможуть подавати сертифікати зовнішнього незалежного оцінювання не лише 2018, але й 2016 і 2017 років. Виняток становить лише сертифікат із іноземної мови, оскільки наступного року змінит-

ся процедура проходження зовнішнього незалежного оцінювання з цього предмету. Його учасники відтепер повинні будуть проходити аудіювання. Тому при вступі до вищих навчальних закладів на спеціальності, на котрі потрібно подавати сертифікати з іноземної мови, надають сертифікат 2018 року.

Також важливим нововведенням вступної кампанії є те, що перелік сертифікатів ЗНО для бюджетних пропозицій встановлює Міністерство освіти і науки України, а для небюджетних пропозицій вищий навчальний заклад перелік сертифікатів зовнішнього незалежного оцінювання може визначати самостійно. Кількість заяв на освітні програми на бюджетну форму навчання, які може надати один вступник, буде обмежена: 7 заяв на 4 спеціальності. Кількість заяв на спеціальності, які не мають бюджетної форми, – необмежена. Крім того, на спеціальності "Дизайн" і "Журналістика" наступного року планують ввести творчі заліки, які проходять на базі вишу із 1 лютого. Ці заліки оцінюватимуться "зараховано – не зараховано" і не впливатимуть на конкурсний бал вступника.

Також у доповіді йшлося й про зміни, котрі стосувалися вступу до магістратури на спеціальність "Право". До них, зокрема належать подача документів в електронному вигляді, встановлення

пріоритетів та можливість подавати екзаменаційні листки із минулого року (крім екзаменаційних листків із англійської мови).



Дамір Бікулов також оприлюднив терміни подачі заяв абітурієнтів. Так, початок прийому заяв і документів – 12 липня 2018 року. Завершення для тих, хто братиме участь у творчих конкурсах, складатиме вступні іспити, проходять співбесіду, – о 18.00 20 липня 2018 року, для осіб, які вступатимуть на основі сертифікатів ЗНО, – о 18.00 26 липня 2018 року.

Крім того, в своєму виступі Дамір Бікулов розглянув особливості вступу до магістратури в наступному році. Зокрема, йшлося про єдиний фаховий вступний іспит із іноземної мови та терміни проведення вступної кампанії.

Таміла Тарасенко

У виші розпочалася реалізація програми "Еразмус+" за напрямом Жана Моне "Європейська проектна культура" (EUOPROC)

Днями в Запорізькому національному університеті під головуванням проректора з науково-педагогічної та навчальної роботи Олександра Гури відбулось робоче засідання проектної групи з реалізації європейської програми "Еразмус+" за напрямом Жана Моне "Європейська проектна культура" (EUOPROC). На ньому присутні підбили підсумки підготовчого етапу роботи. Також освітяни вишу визначили основні заходи, спрямовані на ефективний початок активної фази впровадження проекту в ЗНУ.

За ініціатииви наукового керівника проекту, проректора з науково-педагогічної та навчальної роботи Олександра Гури під час обговорення кошторису присутні прийняли консолідоване рішення спрямувати частину грантових коштів на модерні-



зацію матеріально-технічної бази ЗНУ, зокрема придбання мультимедійного обладнання для спеціалізованої аудиторії в першому корпусі.

ВІТАЄМО!

■ Декан біологічного факультету Людмила Омельчаник днями вручила Почесні грамоти перемож-



цям факультетського етапу конкурсу "Студент року-2017". Так, у номінації "Студент – суспільний діяч" відзначили Валентину Сухенко, в номінації

Упродовж засідання учасники проектної групи заслухали виступ координатора проекту, доцента кафедри всесвітньої історії та міжнародних відносин Лесі Жураковської про результати її участі в Biennial Jean Monnet Conference (м. Брюссель, 27-28 листопада 2017 р.). Доповідач поділилась актуальною інформацією щодо особливостей виконання проектів Жана Моне, встановленими контактами з координаторами аналогічних проектів та загальними враженнями про захід.

Відповідальний виконавець проекту, начальник науково-дослідної частини, доцент Вікторія Меньяло проінформувала, що на сьогодні колектив авторів підготував навчальну програму курсу "Основи європейської проектної діяльності". Її метою стало формування проектної компетентності магістрів та аспірантів щодо розробки і реалізації дослідницьких та інноваційних проектів відповідно до норм європейської проектної культури; забезпечення їх необхідним методологічним та методичним інструментарієм щодо ефективного виконання дослідницько-інноваційних завдань у майбутній професійній діяльності. Також учасники проекту в рамках реалізації Концепції розвитку проектної діяльності в ЗНУ вирішили запропонувати Науково-методичній раді вишу розглянути питання про запровадження з наступного навчального року курсу "Європейська проектна

культура" як вибіркового на другому рівні вищої освіти.

Також учасники засідання підкреслили, що важливим елементом реалізації проекту має стати моніторинг його результативності. Доцент кафедри німецької філології та перекладу Олена Тупахіна розповіла про методи збору та оцінки кількісних та якісних показників результативності проекту "EUOPROC" та навчальних досягнень студентів.

Прозорості і відкритості реалізації проекту слугуватиме його веб-сайт www.europroc.znu.edu.ua, структуру якого представив учасникам проектної групи завідувач відділу аспірантури і докторантури Юрій Каганов. Зазначений сайт розпочне свою роботу вже від середини грудня 2017 року. Необхідними елементами популяризації проекту є і його візуальна реклама, про основні елементи якої доповіла помічник ректора з виховної роботи Наталія Воронова.

Наприкінці засідання Вікторія Меньяло констатувала, що в другому семестрі 2017/2018 н.р. заплановане запровадження спеціалізованого курсу для магістрантів першого року навчання біологічного факультету. Учасники робочого засідання резюмували, що успішна реалізація проекту сприятиме суттєвій активізації проектної діяльності у ЗНУ та зростанню його іміджу в національному та міжнародному вимірі.

"Студент – науковець року" – Ксенію Іванову, "Студентом-спортсменом року" стала Анастасія Матвієнко, а "Студентом – старостою року" – Єлизавета Груба.

■ Нещодавно в Гувахаті (Індія) в рамках Чемпіонату світу-2017 з боксу серед дівчат (U-18) завершилися півфінальні поєдинки. Єдиною представницею Запорізької області була Ольга Шалімова, студентка 3 курсу спеціальності фізичне виховання ЕПК. Ольга успішно стартувала на чемпіонаті у ваговій категорії до 48 кг, на стадії чвертьфіналу

впевнено виграла у суперниці з Італії Мері Ді Барі з рахунком 5:0. У чвертьфіналі її суперницею стала китаянка Ян Ні. Для Ольги Шалімової це перший чемпіонат світу в кар'єрі. Зупинившись на чвертьфінальній стадії та посівши 5 місце, спортсменка відзначила, що це теж почесна перемога і подальше завдання для вдосконалення.



■ У ЗНУ відбулася III Всеукраїнська студентська науково-практична конференція "Сталий розвиток економіки на засадах ресурсоефективності". До заходу долучилися більше 80 вчених. Учасників конференції привітав в.о. ректора ЗНУ, перший проректор Олександр Бондар. Він зауважив, що теми доповідей, які винесені на обговорення, є доволі актуальними і мають велике значення для економічної науки та функціонування інших галузей життя, а також сталого і збалансованого економічного розвитку країни. Також учасників конференції привітали керівник центру екологічної культури в Запоріжжі Наталія Пічкур та завідувач методичного відділу, керівник Малої академії управління бізнесом Олена Старікова. Гості відзначили перспективність розвитку Школи зеленої економіки для науки, спільних проектів у цій галузі, а також важливість пріоритетного значення свідомої екологічної культури людини для впровадження будь-яких економічних процесів. Робота вчених стосувалася тем енергозбереження, формування стратегії розвитку економіки на засадах екологічності, альтернативної енергетики, перспектив зеленого туризму, розвитку органічного ринку. Крім того, наукова бібліотека організувала книжкову виставку з теми. Гості університету отримали можливість ознайомитися з розробками науковців. Також за результатами конференції кращі доповіді вчених відзначили грамотами.

■ Викладачі історичного факультету в рамках проекту "Інформаційна війна у сучасному медіапросторі: регіональний вимір та досвід антипропаганди для молоді", реалізованого за підтримки Фонду сприяння демократії Посольства США в Україні, провели тренінги з понад 140 учнями Запоріжжя. Головною метою заходів стало залучення молоді до вивчення досвіду пропаганди в історичному контексті, аналіз інструментів пропагандистського впливу. Учні шкіль під керівництвом викладачів історичного факультету – модератора ділової гри Лесі Жураковської і тренерів Ольги Маклюк, Андрія Омельченка та Станіслава Черкасова – вчилися аналізувати медіаконтент на предмет виявлення ознак маніпуляції та інструментів пропаганди. Також їх навчили критично сприймати інформацію з медіаджерел і застосовувати набуті знання та компетенції на практиці.

■ У Центрі післядипломної освіти відбулось чергове засідання комісії з атестації осіб, які претендують на вступ на державну службу, щодо вільного володіння державною мовою. За словами членів атестаційної комісії, ця атестація, як і попередні, пройшла досить успішно та на високому рівні. Всього участь в заході взяли 11 осіб. Вони отримають відповідні сертифікати про вільне володіння державною мовою, які дозволять їм у подальшому проходити конкурс та обіймати посади державних службовців.

■ У ЗНУ відбувся спільний благодійний літературний вечір від юридичного факультету та факультету іноземної філології. До програми заходу увійшли авторські декламації. Організатори поетичного заходу бажали не тільки створити найкращі умови для спілкування студентів, метою цієї зустрічі також був благодійний збір коштів для дитячого реабілітаційного центру "Джерело".

МАЙСТРИ ПЕДАГОГІЧНОЇ СПРАВИ

Школа майбутнього: як випускник ЗНУ реформує освіту нашої держави

У рамках утілення в життя інформаційно-просвітницького проекту ЗНУ "Майстри педагогічної справи" студентка факультету журналістики розповідає читачам про талановитого випускника вишу. Костянтин Миколайович Саміло закінчив історичний факультет Запорізького державного університету в 1986 році. У 1991 році започаткував Запорізький багатопрофільний ліцей "Перспектива", який за результатами ЗНО входить до сотні кращих шкіл країни. Щороку ліцей підкорює нові вершини.

-Костянтин Миколайовичу, чому Ви вирішили стати вчителем?

-Я ніколи не мріяв бути вчителем, і сказати, що в мене перед очима був якийсь приклад родичів, які б цим займалися... Ні, такого не було. Була повага до свого вчителя історії, котра була цікавим педагогом. Навіть були мрії реалізувати себе в іншій галузі – стати слідчим, потрапити в прокуратуру, або в міліцію, але тоді, по-перше, у Запоріжжі не було таких спеціальностей, а по-друге, ці мрії радше були дитячим, юнацьким максималізмом. Про вчителювання всерйоз задумався, коли перший раз потрапив до школи на практику. Побачив, наскільки це "жива" робота, вона не схожа ні на що інше, оскільки ця справа кожного дня приносить чимало емоцій від спілкування з дітьми, вчителями, батьками. Особливо запам'яталася практика в 76 школі, я працював із 8 класом. Це був дуже важкий період, я пам'ятаю тих дітей, вони вважалися хуліганами. Нам казали тоді: якщо виживете у 8 класі, залишитеся після цього вчителювати, то з вас щось вийде.

Істориками в ті часи були ідеологічні, партійні працівники, які рили державну кар'єру, або вчені, або вчителі. Перші дві стежки здавалися мені нецікавими, абсолютно не приваблювали, а професія вчителя виявилася відкритою для мене. Жодного разу я не розчарувався, тому що, на мою думку, стояти за прилавком, за станком чи деінде – це набагато нудніше, ніж стояти перед класом, дивитися в очі дітям та чекати від них складних запитань.

-Які у Вас залишилися спогади від навчання в ЗНУ?

-Коли я прийшов до університету, мені було 17 років, все було дуже яскравим, це перше враження. Мене переповнювали різні



почуття. З одного боку, переді мною був образ ученого – небожителя, такий книжковий, кіношний ідеал. Але я побачив звичайних людей, які говорять нормальною мовою, які виявляються доволі земними, з такими ж проблемами, як у всіх. Тоді в мене виникло відчуття зневіри, це все не відповідало моїм ідеалам. Але потім я зрозумів, що це було розчарування юнацького максималізму. Завжди в цьому віці хочеться чогось надприродного і, коли зіштовхуєшся з реальністю, здається, що тебе обманули. Пізніше приходить усвідомлення, що ти виявився у

незвичайній академічній атмосфері, оскільки педінститут того часу – це була справжня команда: унікальні люди, які працювали з нами. Їх досвід, знання були такими, що мені не соромно говорити, що я є випускником історичного факультету ЗДУ. Люди, які тоді викладали, були професіоналами з великої літери, їх згадуєш щодня, вони сказали стільки важливого, що й зараз на уроках я використовую їхні знання, гумор, досвід. Деякі з них працюють і зараз. Турченко Федір Григорович, Лях Сергій Романович – це наші викладачі. А ті, кого вже немає, це Орлянський Семен Федотович, Бірюльов Ілля Михайлович, – це ті люди, які залишилися в наших душах. Згадую Мальваного Олександра Михайловича, який відповідав нашим ідеалістичним уявленням про справжнього вченого. Я зараз розумію, що кожен із них мав великий багаж знань. Тепер у мене ніколи не виникає думки, що я якийсь курс прослухав марно.

-Як з'явилась ідея відкрити власну школу?

-Тоді був такий час, так звана "перебудова". Ми, студенти історичного факультету, починаючи з 1985 року, переживали доволі складний період, оскільки багато знали, а ще більше – не знали стосовно нашої історії в державі. Ми тоді стали бунтарями-реформаторами, бо зламалося все: віра в безгрішність партії, суспільство, сам лад. Ми прийшли працювати до школи (я говорю про все наше покоління) і побачили, що шкільна освіта – це основа стабільності в суспільстві. Але в неї є зворотній бік: вона несе в собі елементи застою. Тоді школа була зорієнтована на середнього учня, вчитель не мав можливості індивідуально знайти підхід до кожної дитини, тому що в класі по 30-40 учнів, і діти, які хотіли вчитися, губилися в масі дітей, які навпаки не бажали здобувати знання. Це все було дуже очевидним. Ми замислювалися над цим, багато дискутували й усвідомили, що потрібно щось змінювати. Спочатку намагалися реформувати ту школу, яка існувала, потім у 1990 році, ставши депутатами обласної ради, ініціювали перше рішення про створення шкіл нового типу. Тоді було відкрито 11 таких шкіл. Але через рік роботи в гімназії ми зрозуміли, що в ідеалі треба відкривати школу з нуля. Це збіглося з радикальними реформами в СРСР.

-Ліцей входить до сотні кращих шкіл України, серед охочих навчатися в закладі постійний конкурс. Як вдається тримати таку високу планку освіти в школі?

-Будь-яка школа – це три складники. Перший – це колектив учи-

телів, другий – учні, а третій – умови праці. Якщо всі ці три умови гарні, то виходить непогана школа. Я вважаю, що в ліцеї "Перспектива" досить хороший, збалансований колектив учителів. У нас є педагоги, які вміють працювати у профільних класах. Мені не потрібно пояснювати вчителям, задля чого вони тут працюють, їх основне завдання – навчати дітей, дати такі завдання, які допомогли б їм легко та без проблем скласти ЗНО й обрати амбіційні шляхи в майбутньому. З іншого боку, діти, які приходять до нас, повинні розуміти, що вони мають отримувати знання і досягати чогось. Цей внутрішній відбір, який відбувається при вступі до ліцею, дуже важливий. Якщо раніше ми набирали учнів із 8 класу, зараз основний набір йде до 5-х класів, а з минулого року запустили експериментальну початкову школу.

Третє – це умови. Ліцей завжди був і буде тим закладом, в якому адміністрація намагається захистити унікальні умови навчання дітей. Ми працюємо в корпусах, де немає великих приміщень. Ми творимо такі умови, коли педагог може працювати індивідуально з кожним учнем. У нас завжди така була позиція: вчителі вчили дітей, а не вчалися на них. Так у нас з'явилася робота на довірі: адміністрація не контролює прискіпливо освітній процес. А це створює як свободу для вчителя, так і особливу атмосферу ліцею.

-Як вам вдається поєднувати посаду директора та вчителя?

-По-перше, я не розумію тих директорів, які відмовляються від вчителювання. Якщо директор не працює в класі, через деякий час він перестав розуміти, хто він такий. Працювати в школі і бути лише адміністратором – це неправильно. Як потім спілкуватися з учителем, що ти йому можеш сказати, якщо сам не викладаєш? Адміністраторська діяльність – це ремесло, тут є свої секрети і правила, тому директор завжди має бути, перш за все, вчителем. Це важко, я усвідомлюю, що дуже часто ці посади складно поєднувати. Буває, що ведеш урок і тебе відволікають, це безумовно шкодить. Але відмовитися взагалі від уроків, на мою думку, – остання справа. Необхідно скорочувати їхню кількість, залишати мінімальні години, але потрібно бути в тонусі. У першу чергу, я історик, я люблю читати книги, а потім прочитане застосовувати на уроках. Якщо я буду лише адміністратором, займатимусь цифрами, розбиратиму папери, звітуватиму, це буде не те, а ось вчитель – моя професія.

Таїсія Зозуль, студентка факультету журналістики

Більше інформації:

www.znu.edu.ua/ukr/university/pidrozdily/press/11707

З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

Колектив ЗНУ вітає іменинників...

- 13 грудня – завідувача кафедри соціальної філософії та управління, професора Тараса Івановича Бутченка;
- 15 грудня – професора кафедри адміністративного та господарського права Семена Григоровича Стеценка, завідувача педагогічного відділення Економіко-правничого коледжу Ірму Заурівну Федючок;

...і ювілярів!

- 11 грудня – старшого викладача кафедри міжнародної економіки, природних ресурсів і економічної теорії Ігоря Олексійовича Лубенця;
- 15 грудня – швейцара навчального корпусу №3 Тетяну Миколаївну Дьячек;
- 17 грудня – завідувача лабораторії "Зоологічний музей" біологічного факультету Олександра Миколайовича Корото.

Слідкуйте за новинами та анонсами:

- на офіційній сторінці сайту ЗНУ: <https://znu.edu.ua>

- на сторінці Фейсбук

<https://www.facebook.com/univerzpu>

- на сторінці в Твіттері:

https://twitter.com/ZNU_University

14 грудня відзначає День народження перший проректор О.Г. Бондар

Шановний Олександр Григоровичу!

Викладачі, співробітники та студенти ЗНУ – уся велика й дружна університетська родина – від усього серця вітає Вас із цим святковим радісним днем! Користуючись нагодою, ми засвідчуємо Вам свою глибоку повагу як сучасному, компетентному й енергійному керівникові, який цінує думку кожного члена колективу і прагне створити всі умови для подальшого розвитку вишу.

Ми бажамо Вам, аби кожен день був сповнений щастям, натхненням, радістю від успішного втілення в життя планів і задумів та від реалізації нових проектів, котрі сприяють становленню й процвітанню ЗНУ як провідного вишу не лише Запорізького регіону, але й усього Півдня України!

Конкурс "Хортицькі дзвони" зібрав молодих поетів

Днями в ЗНУ відбулася урочиста церемонія з підбиття підсумків та нагородження переможців і дипломантів IV Всеукраїнського конкурсу молоді української поезії та української авторської пісні імені М. Браццо "Хортицькі дзвони".

Лауреатів, дипломантів і призерів визначало компетентне журі, до складу якого входили відомі митці: письменник Іван Андрусяк, автор-виконавець Віктор Нестерук й поетеса Оксана Розумна (Куценко). Із 2017 року співорганізатором заходу стала міськрада в рамках виконання Програми функціонування і розвитку української мови в м. Запоріжжі на 2016-2020 рр. До цієї роботи зусилля доклали й науковці ЗНУ, зокрема завідувач кафедри українознавства, співорганізатор конкурсу Ольга Стадніченко.

Кульмінацією події стало нагородження переможців. У номінації "Поезія" місця між лауреатами розподілилися так: 1 місце посіла

Галина Гулієва, 2 – Марта Кузів та Анна Маліцька, 3 – Тетяна Осіпенко. Дипломантами в номінації стали: Ірина Купчинська і Юлія Черняк. Спеціальну відзнаку за патріотичні мотиви отримала Олена Дмитерко. Спеціальною відзнакою за висвітлення теми збереження родинних цінностей була удостоєна Юлія Вовк.

Заохочувальну премію "Надія конкурсу" присудили Юлії Зварич і Мар'яні Кондратюк. У номінації "Авторська пісня" 1 місце присудили Андрію Марусику, 2 – Валерії Меренковій, 3 – Тетяні Діденко. Дипломантом у номінації став Володимир Святєв. Спеціальною відзнакою за написання пісні на слова Марини Браццо отримала Оксана Вілігоцька. Усі, хто долучився до проведення заходу, зокрема мама Марини Браццо – Людмила Федорівна Браццо – відзначили гідний рівень конкурсних робіт.

Таміла Тарасенко

Обласна академічна газета "Запорізький університет"

Засновник і видавець –

колектив Запорізького національного університету

Видається – з 1973 року

Керівник: Євген Сокульський

Провідний редактор: Марія Канцелярист

Творчий колектив: Таміла Тарасенко,

Олена Хлистул, Олена Переверзева

Інтернет-версія – Олена Благодарової

Фотокореспондент – Василь Биченко

Номер підписаний до друку 08.12.2017

Автори надрукованих матеріалів несуть відповідальність за підбір і точність фактів і цитат, статистичних даних, які не підлягають відкритій публікації. Редакція може публікувати матеріали в порядку обговорення, не поділяючи точку зору автора.

Зареєстровано Запорізьким обласним управлінням юстиції: свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації серія 33 №1249-524-пр від 18 травня 2017 року. Виходить щотижня українською мовою. Поширюється безкоштовно. 0,5 друкованого аркуша. Наклад 1 000 примірників.

Адреса редакції: 69063, м. Запоріжжя, вул. Залізнична, 24, 9 поверх, кабінет №911-2
Телефон: 289-12-78
e-mail: znu.gazeta@gmail.com
Надруковано в Редакційно-видавничому відділі Запорізького національного університету